

集团公司工会

# 吸取泉州事故教训 开展安全隐患大排查



“3·7”泉州酒店坍塌事故发生后，集团公司工会高度重视，迅速下发通知，在工会系统各办公场所、文体场馆、活动阵地等场所中开展安全隐患大排查大整

治专项行动。

3月11日，集团公司工会会同基建处、质检站等单位，对所属各厂点建筑结构、内外墙体、高空悬挂物、值班值守、专业设施设备安全运行等方面重点进行了督导检查，要求各厂点认真对照隐患清单，逐一落实、全面整改，特别是抓好重点区域、要害部位和关键环节的管理，确保工作实效。

目前，集团公司工会严格落实《关于加强西山煤电集团公司文体场所疫情防控工作的通知》，没有上级的统一安排和精神要求，工会系统所属各类球场球馆、文体阵地、“职工之家”活动室、文联书

室、图书阅览室等群众性活动场所不得开放，各级工会干部要带头执行、令行禁止。积极做好职工群众的解释引导，严禁工会管辖区域开展集体健身等聚集性活动。

据了解，集团公司工会以开展安全隐患排查为契机，要求各级工会认真贯彻省委第二十二次专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神，严格落实“一岗双责”，按照相关法律法规、规程规范和技术标准，认真开展自查自纠，以查促改、以改促安，着力解决突出问题，有效防范和坚决遏制安全事故发生。

●侯晓燕

斜沟煤矿

# 书记“线上”述职亮党建“成绩”

近日，斜沟煤矿党委改变以往面对面集中考核方式，以“线上”“线下”相结合的方式完成了2019年度各党（总）支部书记述职工作。

“线上”评议共分为两个时间段，在有效评议时间段中，实名为所在支部的支部书记进行评议打分，每个职工仅限评议本支部书记，多评议者该票无效，此项“线上”评议情况占比总成绩的40%。

斜沟煤矿30名党（总）支部书记“直面镜头”，聚焦履职尽责，紧紧围绕“改革创新、奋发有为”大讨论活动以及“不忘初心、牢记使命”主题教育两项工作的开展情况较好的经验做法以及存在的问题和不足；开展“一单位一特色、一支部一品牌”情况；总结“三基建设”推进情况以及推进过程中收到的成效和存在的不足；以及2019年度各自党建工作情况和亮点特色，深入查摆了本支部党建工作存在的问题原因，指出了履行抓党建第一责任人职责方面的不足和差距，并有针对性地制定了努力改进措施。

此次支部书记述职评议活动，受到了广大干部职工的好评，也取得了扎扎实实的成效。斜沟煤矿党委今后将继续探索“党建+”的新变化和新发展，本着减负不减质、严格不苛刻的原则，以网络在线形式开展各种活动，以便于科学精准地掌握基层党组织的党建工作情况，也让干部职工将更多的宝贵时间和精力聚焦于干事创业、推动发展、抓好基层党建工作上，从而以高质量党建全面推进斜沟煤矿高质量发展。

●熊金燕

# 疫情当前，西山煤电展现煤亮子担当

●薛斌

鼠年之初，本应阖家团圆，到处是团聚和祝福，然而新冠病毒突然降临，导致人心惶惶，让春节失去以往的轻松愉悦，也许五年十年之后回想起来，仍让人心有余悸。在党和国家的坚强领导下，全国人民齐心协力防控疫情，那么西山煤电做了些什么？

在疫情发生之初，集团公司第一时间落实省委省政府各项防控措施，完善应急预案，打响了疫情防控阻击战。集团公司通过各类宣传途径将最新疫情进展、防控措施快速传达给每位职工家属，集团领导及各所属各部门一遍又一遍“过筛子”似地督查疫情防控工作，提振信

心，鼓舞士气，竭力将疫情拒于矿区门外。

在做好矿区防疫工作前提下，集团公司涌现出以王卓、金红霞、张雄飞、王也、梁芮铭等同志为代表的大爱人士，他们或第一时间请缨加入“援鄂医疗队”，或主动向武汉捐款，或充当志愿者做一些力所能及的事情，体现了煤亮子心存善念、广施仁怀的高贵品质。

西山煤电作为山西省乃至全国的重点能源生产企业，为响应党和国家号召，9座主力矿井全部复工复产，资源整合矿井也将陆续开

工。集团公司党委书记、董事长郭文仓在接受山西卫视新闻联播记者采访时表示，西山煤电认真落实省委“五严五防”“四后”等防控举措，有序组织复工复产，下一步将采取更严更细更实的举措，内防输出，外防输入，保障矿区职工家属的健康安全，确保企业安全稳定生产，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

## 短评

疫情面前，我们西山煤电就是要勇于担当，我们全体员工与家属要齐心协力编织防控网，度过这个最危险的时期，为国家做出独特的贡献。

# 集团公司部署全面从严治党和党风廉政建设工作

（上接第1版）郭文仓客观分析了当前企业在党风廉政建设方面存在的问题，提出必须彻底扭转西山党风廉政建设被动局面，党委、纪委要多方合力，重点解决群众不信任、领导不作为、做人不敞亮的“三不”问题，以实际行动主动作为，赢得职工群众的信任和理解；把矛盾消化在内部，化解在本单位；用好党内政治生活利器，开展批评与自我批评，为干事的干部撑腰，对受到不实举报的干部及时澄清正名，营造激浊扬清、干事创业的良好氛围；要着力做好巡视巡察后半篇文章，继续强化理论武装，时刻保持头脑清醒，按照焦煤部署，重点开展好“五个专项行动”，加大执纪问责力度，匡正风气，消除腐败。坚决实现信访举报案件大幅下降，挂号的问题坚决清零，党风廉政建设结构性反转。

郭文仓强调：要内外兼修，着力营造风清气正的政治生态。搞好党风廉政建设，首先必须坚持“党委是主体，行政是主角，人人自律是关键，纪委监督是保障”的工作原则。

自律起决定性作用。自律是关键内因。任何制度代替不了自律，要发自内心不想腐，思想认识有升华，做人做事有格局，人生观、价值观、金钱观重塑，即使面对重重围猎、种种诱惑也毫不动心，这就是自律的强大。自律重在知止知耻。每个班子成员、各级干部必须树立自律意识。只有自律，才能慎独、慎始、慎微，抵抗不良风气；

只有自律，才有强大自身免疫力，有原则、守底线、不逾矩，守护好大半生的奋斗成果，快乐为党工作，安度余生；只有自律，参透悟透，一切释怀，心无挂碍，吃得下、睡得着，轻松生活，快乐工作，才有后半生的自由和幸福。自律要算好政治账、经济账、名誉账、家庭账、自由账。一定要牢记“人在做，天在看”“天网恢恢，疏而不失”“手莫伸，伸手必被捉”的道理，聪明人不要小聪明，不抱侥幸心理，不给自己挖坑埋雷，不做自己人生的掘墓人，精彩走完人生后半程。

监督起保障性作用。规范权力运行，要自律也要他律。不以信任代替监督，不以效率为由排斥监督，不以集体决策弱化监督，不以简单汇报代替监督，自觉主动接受监督。要立体防控筑牢廉洁“防火墙”。把纪检监察、巡视监督、审计监督、群众监督、舆论监督贯通起来，织密监督之网，让权力在阳光下运行；扎牢制度之笼，让领导干部少犯错、不后悔。要接受监督提升思想新境界。领导干部特别是各级一把手要主动适应在严管新常态下工作和生活的习惯，主动接受监督。主动为自己的行为设限，不该拿的不拿，不该要的不要，不该去的别去，不该办的别办，如履薄冰、如临深渊用权，确保快快乐乐工作、平平安安降落，在谢幕时听到群众的掌声。

郭文仓最后强调，越是复杂困难的形势下，越考验班子智慧、干部水

平。如果没有一个公正廉明的领导班子，没有一支自律敬业的干部队伍，职工群众是不可能服气的。威望和信誉靠上级封不出来，靠权力压不出来，靠宣传吹不出来。只有从一举一动的行动中，从一桩一件的工作实效中来，从秉公办事的人格魅力中来，从公而忘私的情怀中来。希望我们的干部，把心思和精力用在工作上，带头营造风清气正、政通人和的良好政治生态，为山西焦煤党风廉政建设再上新台阶贡献西山力量。

李健在主持会议时指出：各单位要认真学习会议精神，深刻领会，及时贯彻。要层层传递，确保学习落实到位。要落实责任，切实加强廉政建设。要实干担当，坚决完成工作任务。

孟毅在报告中提出2020年集团公司全面从严治党和党风廉政建设工作总体思路，指出今后要重点抓好的五方面工作：一是精准把握抓协助，促两个责任层层压实落地生根；二是驰而不息抓监督，使党员干部履职尽责蔚然成风；三是敢于亮剑抓纪律，以正风肃纪营造良好政治生态；四是聚焦问题抓整治，把维护职工群众利益放在首位；五是多管齐下抓队伍，用严实作风锻造纪检监察铁军。

会议以视频形式进行。集团公司领导、相关处室及直属单位负责人在会会场参加会议，各二级单位班子成员、纪委副书记分会场参加会议。

●曹建元 卢丽峰 李哲

镇城底矿

# 白首翁疫“力”不凡



“疫情当前，虽年老不能成为志愿者，我也要尽微薄之力”。近日，当得知老党员周国华要捐款的信息后，镇城底矿退管中心工作人员立即前往，接住了老人带着体温的5000元捐款，代交上级党组织。

周国华，今年85岁，祖籍河北，1959年就业于辽宁阜新市，1966年因“抗美援朝”而服役，1974年9月加入中国共产党，服役期间因表现突出升任正营级，1983年转战古交“兵改工”，先后任镇城底矿调度室副主任、主任之职，1988年光荣退休。

工作人员一到周国华家中，只见二老头发花白，衣着朴素，家中摆设简单，不像富贵之家。据邻里介绍，二老平时非常节俭，与邻里能相处和睦，乐于助人。谈起武汉的疫情，周国华老人说：一方有难，八方支援。各地的大夫冒着生命危险，逆行前线治病救人，非常不容易。作为一名近50年党龄的党员，虽不能上前线，也要尽微薄之力。这既是我的初心和使命，也是组织多年教育和培养的结果。

特殊时期，并不十分富裕的白首老者，捐出5000元。此不凡的资助，体现了一名老共产党员的无私品格和奉献精神，彰显了退伍军人心系武汉的忧国忧民情怀，也为所有共产党员树立了榜样。

●韦忠会 俞慧娟